

黑名单

再次出境申请将从严审批



国家旅游局制定的《游客不文明行为记录管理暂行办法》(以下简称《办法》)4月6日起施行。该办法被旅游业内称为“游客黑名单”。记者了解到,游客不良信息保存一至两年,会影响到游客再次旅游,严重的甚至会影响出境、银行信贷等。

必要时通报相关信息

这份共11条的《办法》,将“游客不文明行为”定义为“游客在旅游活动中,因违反法律、法规及公序良俗等受到行政处罚、法院判决承担法律责任,或造成严重社会不良影响的为”。被列入“游客不文明行为记录”的有以下6种:扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具秩序;破坏公共环境卫生、公共设施;违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯;损毁、破坏旅游目的地文物古迹;参与赌博、色情活动等以

“劣迹”将保存一至两年 出境和信贷或受影响 不文明游客将面临“拉黑”风险

郭超

及严重扰乱旅游秩序的其他情形。按照该规定,省级旅游主管部门建立本行政区域的“游客不文明行为记录”。国务院旅游主管部门建立全国“游客不文明行为记录”。省级“游客不文明行为记录”信息由下级旅游主管部门报送,或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。全国“游客不文明行为记录”信息由省级旅游主管部门报送,或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。国家旅游局相关部门负责人介绍,相关记录信息保存期限为一年至两年,期限自信息核实之日起计算。如果游客的不文明行为造成严重后果,必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。

引导与震慑胜过处罚

北京第二外国语学院法学系主任、副教授申海恩参与了《办法》(草案)征求意见过程。“积极作用是对游客极端行为的震慑,如通报个人信用等机构,会对游客的银行贷款、出入境等造成困难,这对游客震慑作用还是很大的。”申海恩说,那些轻微的不文明行为并不能通过这个《办法》得以约束,还需要通过提升国民旅游素质等多途径改善。

“以后跟游客讲注意事项时更有底气了。”对于《办法》出台对旅行社的影响,易游天下国际旅行社(北京)有限公司资深旅游顾问周军回忆自己曾带过的出境团队,对当地非常忌讳的行为,导游会重点提醒。“但我们

只能是宣传、劝说,在跟游客讲这些的时候也没有更好的办法。”周军说,按照《办法》规定,游客的不良行为还有可能影响其出境等,劝游客时就更有底气了。申海恩说,从《办法》中界定不文明行为的条款看,触犯了法律或者受到行政处罚的行为才能被记入游客不文明行为记录。他指出,从目前来看,游客常出现的一些不文明行为,并不是严重地触犯法律或者违反行政法规的行为,还无法由《办法》约束。从目前来看,其引导和震慑作用仍大于处罚。

游客可提交异议申请

记者在《办法》的附件中看到,《“游客不文明行为记录”信息报送单》上包括姓名、性别、身份证号码、信息保存期限、接收人签字等内容。据介绍,“游客不文明行为记录”形成后,确认一名游客的不良信息记录需要当事人作认可签字。被记入不文明行为记录的游客,可以向作出记录的旅游主管部门提交异议申请,一般由当事人提出并提供有关证明材料。旅游主管部门收到申请之日起15个工作日内向申请人做出答复。经审查认为异议成立的,应当予以纠正。在国家旅游局的《办法》出台前,福建、上海、江苏等地都有所动作。据媒体报道,去年7月,福建省旅游局联合多部门出台相关方案,提出对作出不文明行为的责任单位和个人,要给予曝光,并根据事件的影响,采取批评教育、警告、责令整改等相应的惩戒措施。今年年初,上海市文明办相关负责人透露,今年将探索制定《上海市

游客旅游不文明记录管理办法》,联合航空公司、旅行社、旅游饭店等,形成游客旅游不文明信息通报、追责机制。

北京交通大学旅游系教授王衍用表示,国家旅游局出台《办法》如果要保证落实到位并对我国旅游形象提升起到作用,就需要多部门联合。他建议,可以通过国务院旅游工作部际联席会议制度,协调民航、铁路、出入境等部门。旅游部门可以先行在旅游行业内部试行对不良信息游客的“处罚”,如在景区买票时不能享受优惠,如旅行社不为其提供出境旅游服务等。与此同时,由旅游部门牵头的信息采集可能无法覆盖到自助游的游客,因此下一步还要研究相关措施。(据《新京报》)



安徽黄山油菜花海春意闹



阳春时节,安徽黄山市80万亩油菜花盛开无边,春色撩人。流金溢彩的田园风景与徽派民居交相辉映,一派春意盎然,蔚为壮观。 施广德摄(人民图片)

公务员跳槽热或是“流动”假象

谢伟锋

来自中国一家人力资源服务网站的报告数据显示,进入2月这一传统求职季以来,已有超过1万名公务员通过这家网站向潜在雇主提交简历,这一数字比2014年同期增加逾30%。(4月8日《南方都市报》)

国考热全民关注,然而2015年的公务员考试,虽然招考人数刷新历史纪录,但报名人数和平均竞争比都创下近5年来的新低。与此同时,公务员跳槽热却此起彼伏。“三周内万名公务员上网投简历欲跳槽”,体制“金饭碗”的跳槽效应仿佛清晰可见。

有个细节却需要深入研究,就是网上投简历是否等同于公务员跳槽的实际行动。毕竟,招聘是双向流动的程序,一本简历流出后,能否如愿地找到人力资源的接受方,尤其是这些简历大都是流向房地产、电子商务、证券等市场价值高地,其实是不得而知的。

从媒体报道中得知,假如某地级市中院的一名副院长辞职成为律师,他的收入起码要加一个“0”。当事人这种转行的意愿,导火索是否是从“副”转

“正”的高难度?要看到,任途中的“天花板”确实让很多官员无心恋栈。这和职业操守无关,而更多地源自于人生的合理规划。

“副庭长”级别的公务员,其手中的人脉、经验,是市场所青睐的专业资源。这些将构成左右逢源的人生赢家格局。他们但凡发出一丝想要跳出体制内的气息,就会有猎头尾随而来。接下来就是“私人定制”的职场身份转换。但对于那些从事一般性事务和非技术岗位的公务员,尤其是乡镇基层公务员来说,手中就没有多少可打的好牌。

“离开体制能干什么?”很多公务员都抱有这样的本领恐慌。当他们抱着试试看的心态把简历投向人力资源网站之时,却很难拿出求职岗位所需的履历。并且,自己在多年行政工作中被稀释殆尽的大学专业知识,很难在与应届大学毕业生的对比中取得上风。同

时,很多企业都有对大学毕业生的就业扶持政策。此消彼长,注定公务员跳槽的空间不大。

“三周内万名公务员上网投简历欲跳槽”,大体量的背后可能是焦虑的跟风心理,是渴望资源配置“流动”的假象。这就好比在股票牛市中的“满仓踏空”一样。非如此,就感觉要“一步没跟上,步步跟不上”。

公务员如真想开辟人生第二战场,之前一定要研究当前的宏观政策导向,1992年公务员下海潮是乘着邓小平同志南巡的政策春风,从而造就仕而优则商的现象。如今的顶层设计的主题是“大众创业,万众创新”,如果真有几把刷子,何须用投简历的方式来试水人生,何不用另起炉灶的方式来活跃市场的各个微观细胞?毕竟,在政府简政放权、先照后证等诸多利好下,创业者更能让梦想更快地照进现实。(海外网)



首批62组艺人过审 表演位置需要抽签 深圳试点街头艺人抽签上岗

杨振

街头艺人怎么管,是很多城市面临的管理难题。4月1日开始,深圳中心书城广场的街头艺人正式抽签派位到固定区域进行表演。深圳成为继上海之后,又一个尝试对街头艺人进行规范管理的大陆城市。

抽签分配表演位置

去年5月,深圳福田区委宣传部(文体局)、福田区公共文体中心引导成立福田区街头演艺联盟。该联盟为非营利性组织,长期向街头艺人、愿意为街头演艺提供技术和场地支持的单位和个人开放,也向街头艺人提出自律与规范要求。

3月23日,福田区街头演艺联盟召集深圳较知名的街头艺人,进行抽签派号。首批通过审核参与抽签派号的主要是绘画、书法、面塑、乐队、歌手等共62组街头艺人。福田区演艺协会副会长、福田区街头演艺联盟负责人周贞羽表示,摸查发现越来越多打着文化、艺术幌子的人员在中心书城广场摆摊,“例如编织花篮、艺术签名、陶画描绘,还有表演恶

俗歌曲、低俗二人转的,这些都不属于街头演艺联盟和街道办认可的街头艺人范畴。”

3月27日,首批62组街头艺人进行抽签派号,按照目前30个固定的视觉艺术创意艺术表演位置以及6个声乐表演位置分配场地,差不多超过一半的人每两天可以排到一次。

每月限定表演时间

从4月份起,每月25日将集中组织街头艺人对次月场地分配抽签派号,第一轮确定抽签顺序,第二轮抽出场地位置,然后由工作人员根据位置编号制定出一个月的《场地使用轮流表》。当日抽签派号没到场的,空缺位置不予递补;当月连续5次或累计10次不到的,取消下个月的派号资格;当月新申请进入的街头艺人,参与次月的抽签派号。

街头演艺活动时间也有相应规定:在工作日,非声乐类表演时间为17:00-22:00,声乐类为18:00-22:00;在周末与法定节假日,非声乐类表演时间为09:00-22:00,声乐类为11:00-22:00。与此同时,遇到学生高考、重大会议、重要赛事等特殊情况,应遵守管理部门临时规定。

借鉴台湾模式持证上岗

深圳是大陆城市中继上海之后第二个尝

试规范化管理街头艺人的城市,但深圳做法与上海有明显区别。上海首批上岗艺人为8人,这8位街头艺人定时定点定式表演,演出内容必须与申报时相符。周贞羽表示,深圳模式更多借鉴了台湾街头艺人管理方法,但又对表演场地进行了界定。

福田区莲花道综合执法队综合办负责人曹志亮表示,中心书城广场作为试点区域,将推进街头艺人准入考核与发牌上岗机制,出台市民中心广场及街头艺人管理办法,直至推动市人大立法。周贞羽也透露,福田区街头演艺联盟将在下月开始对街头艺人进行形象、演出水准、公共安全服务意识培训,3个月后将正式为通过审核的街头艺人派发证件,让他们持证上岗。

(据央广新闻)



图为街头艺人的演出吸引了大量行人驻足。

新闻点击

沈阳:一东北虎喜得五仔

本报沈阳4月9日电(记者刘洪超)今天,记者从沈阳怪坡东北虎园管理处获悉,近日,一只七岁的雌性东北虎顺利产下5只幼仔。据悉,在人工饲养条件下,自然繁育的东北虎一胎产下五只小虎且全部存活的情况比较少见。目前,小虎们的体重均在1.25公斤左右,发育良好且雌虎能对它们进行正常喂养。沈阳怪坡虎园目前是辽宁最大的人工饲养、繁育东北虎的基地,拥有东北虎100多只。

浙江:交通安全从娃娃抓起



近日,浙江省建德市新安江第一小学开展以“关爱生命,关爱安全”为主题的安全教育活动,目的是让孩子们树立自觉遵守交通法规的安全意识。从版面设计、内容搜集和编辑,到美工抄写,数百名小学生用交通图案及漫画等形式,记录自己的见闻。因为一名学生正在展示自己的“得意之作”。

宁文武摄(人民图片)

无锡:面向海内外征创意

本报电(徐颖洁、周婷)以“4.0”为主题的第四届太湖湖近日开始征集作品。大赛旨在加快国内外优质设计资源集聚,推动工业设计为无锡产业转型升级和产品升级提供有效服务。后期,组委会还将积极同国内多家知名厂商沟通,寻求优秀作品产业化的合作契机,以依托实体经济助推大赛成果转化落地。